
  KRONIKA  
 mesta Vranov nad Top ľou  

 za rok 2017 
           

          1. január – Prvým ob čanom mesta Vranov nad Top ľou narodeným v roku 2017 je Šimon Matanin, 
ktorý prišiel na svet o 17. hodine a štyridsiatejpi atej minúte 1. januára 2017. Je tretím die ťaťom 
manželov Zdenky a Martina Mataninovcov. Prvý ob čan mesta vážil po narodení 2 910 gramov a meral 
50 centimetrov, pri čom na svet sa vypýtal o nieko ľko dní skôr ako mal. Celkovo sa v roku 2017 
narodilo vo Vranovskej nemocnici, a.s. 1015 detí, z  toho bolo 492 chlapcov a 523 diev čat, čím bol 
prekonaný doterajší rekord z roku 2000, ke ď sa narodilo tak isto viac ako tisíc detí. Presne t isícím 
novorodencom narodeným v tomto roku v našej nemocni ci bol Filip Kot ľar zo Sečovskej Polianky a 
kuriozitou je, že v tom istom roku sa narodil o des ať mesiacov skôr aj jeho starší brat Jakub. Záujem 
rodi čiek o našu nemocnicu sa prejavuje dlhodobo, a to ni elen z nášho okresu, ale aj z okresov 
Humenné, Michalovce a Trebišov. Sved čí to o profesionálnej starostlivosti 8 odborných le károv a 
všetkých zdravotníkov gynekologicko-pôrodnickeho od delenia Vranovskej nemocnice, a.s. pod 
vedením primára Vladimíra Spišáka. Celkový po čet obyvate ľov mesta Vranov nad Top ľou na prelome 
rokov 2016 – 2017 bol 22 372, z toho bolo 11 444 ži en a 10 928 mužov.   

        Na začiatku roka mal náš okres 80 497 obyvate ľov, z nich bolo 50,3 % žien. Narodilo sa 1 018 
živých detí a zomrelo 708 osôb. Migráciou obyvate ľstva sa znížil po čet obyvate ľov v okrese o 277, 
keď sa k nám pris ťahovalo 370 osôb a vys ťahovalo 647 osôb. Po čet obyvate ľov okresu však oproti 
predchádzajúcemu roku vzrástol o 33 osôb. Priemerný  vek mužov dosiahol 35,9 roka a žien 38,3 roka, 
pričom najpo četnejšou skupinou boli obyvatelia vo veku 33 rokov.  V celom okrese žilo jedenás ť 
obyvate ľov, ktorí sa dožili sto a viac rokov, z toho pä ť mužov a šes ť žien. Po čet obyvate ľov v 
predproduktívnom veku predstavoval 15 435, čo je 19,2 %, v produktívnom veku 55 296, čo je 68,7 % a 
v poproduktívnom veku 9 748, čo je 12,1 % z celkového po čtu obyvate ľstva.   

       Expozícia Vlastivedného múzea v Hanušovciach  so sídlom vo Vranove nad Top ľou bola k 1. 
januáru 2017 zrušená. Tento krok bol odôvodnený zo strany Prešovského samosprávneho kraja, ako 
zriaďovate ľa tým, že vranovská pobo čka bola vytvorená pred rokmi umelo, bez spolo čenskej potreby, 
navyše priestory neboli vhodné pre potreby múzea a ponúkané expozície nemali kvalitatívnu úrove ň 
primeranú potrebám 21. storo čia. V poslednom roku jeho existencie navštívilo exp ozíciu iba 349  
návštevníkov a rok predtým dokonca iba 129 platiaci ch návštevníkov.  

         Od 1. januára má pobo čka Sociálnej pois ťovne vo Vranove nad Top ľou nového riadite ľa. Stal sa 
ním Štefan Hreha, ktorý v tejto funkcii nahradil do vtedajšiu poverenú riadite ľku pobo čky Annu 
Treľovú. 

     Presne na Nový rok sa stretli priatelia kultúr y v Hornozemplínskom osvetovom stredisku vo 
Vranove nad Top ľou na tradi čnom novoro čnom podujatí. Svojim kumštom sa predstavili prítomn ej 
kultúrnej verejnosti členovia gréckokatolíckeho speváckeho zboru Chrysost omos, vicemajstri sveta z 
tanečného klubu Dyno, spevá čka Martina Melkovi čová, akordeonista Matúš Galis, laureátka festivalu 
Zemplin špiva Alexandra Jev čáková s Natáliou Jev čákovou, či víťaz viacerých literárnych sú ťaží 
Norbert Jakubek. Zlatým klincom programu bola verni sáž výstavy akademického maliara Dušana 
Sekelu a jeho dcéry Silvie Sekelovej, tiež absolven tky akadémie výtvarných umení.  Dušan Sekela má 
k nášmu mestu vrúcny vz ťah, pretože tu prežil svoje detstvo aj mlados ť, až kým neodišiel na 
vysokoškolské štúdia do Bratislavy, ktorá sa mu sta la novým domovom.  Svoju kolekciu 3D obrazov 



vystavoval už vo viacerých mestách vo Švaj čiarsku, Po ľsku či Maďarsku, ale aj v Paríži, Ríme, 
Calgary a Teškente.    

       Od začiatku nového roku 2017 za čalo vranovskej verejnosti slúži ť nové Centrum mládeže. Je 
umiestnené v suterénnych priestoroch Domu kultúry v o Vranove nad Top ľou, ktoré neboli v plnej 
miere využívané na kultúrnu a spolo čenskú činnos ť. Teraz tu predovšetkým mládež našla pekné 
priestory pre svoje vo ľnočasové aktivity. K dispozícii je denná obýva čka, herňa i koncertná sála pre 
malé javiskové formy s kompletným technickým zázemí m.  Súčasťou otvorenia Centra mládeže bolo 
aj podpísanie Memoranda o spolupráci a partnerstve medzi Vranovským parlamentom mládeže v 
zastúpení Jozefom Tká čom a mestom Vranov nad Top ľou, ktoré pri podpise zastupoval primátor 
mesta Ján Ragan.  

       Od prvých dní nového roku je mesto Vranov na d Top ľou pripravené na čerpanie finan čných 
prostriedkov z regionálneho príspevku v rámci Ak čného plánu, ktorý si kladie v najmenej rozvinutých 
okresoch za cie ľ vytvára ť nové pracovné miesta. Pre tento ú čel schválila vláda Slovenskej republiky 
pre náš okres regionálny príspevok vo výške 123 mil iónov eur, v ďaka čomu by malo do roku 2020 
získať prácu najmenej 2 545 ľudí. Keďže najväčšiu časť týchto prostriedkov je ur čených pre okresné 
mesto, pripravila vranovská radnica nieko ľko projektov, ktorými chce rieši ť spomínanú 
zamestnanos ť. Jedným z nich je podnikate ľský inkubátor a inova čné centrum, zmyslom ktorých je 
podpora za čínajúcich malých a stredných podnikate ľov v priestoroch priemyselného parku Ferovo. 
Ďalšími aktivitami by mali by ť centrum projektovej podpory a aktivity na rozvoj a  udržanie cestovného 
ruchu, sociálne podniky s tréningovými centrami na vzdelávanie uchádza čov o zamestnanie, či 
založenie odbytového združenia pre regionálnych pro ducentov ovocia a zeleniny. Mala by im 
napomôc ť aj výstavba novej tržnice, o umiestnení ktorej roz hodnú samotní ob čania mesta. Zvýši ť 
kvalitu života a udrža ť mladú vysokokvalifikovanú pracovnú silu by malo Ka rpatské centrum 
cezhrani čnej kultúry, vybudovanie multifunk čného atletického športového areálu v priestoroch 
Základnej školy na Sídlisku II vo Vranove nad Top ľou, či modernizácia futbalového štadióna s umelou 
trávou.  

        Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy INEKO zverejnil na za čiatku roka výsledky 
hodnotenia základných škôl na Slovensku. O čo najlepšie umiestnenie sa už viac rokov uchádza aj  
Základná škola na Bernolákovej ulici vo Vranove nad  Topľou pod vedením riadite ľa Mareka Cerulu. V 
celoslovenskej konkurencii sa medzi 2 200 školami z aradila na 11. miesto a v Prešovskom kraji, kde 
je približne 430 základných škôl sa ocitla v rebrí čku na najvyššej prie čke.  

        13. január – Naše mesto a okres postihlo hu sté sneženie a miestami aj silný vietor, čo spôsobilo 
kalamitu najmä na cestách. V pohotovosti boli cestá ri pri upratovaní ciest a mestských komunikácií aj 
dopravní policajti, ktorí riešili dopravné nehody a  asistovali pri odstra ňovaní ich následkov. Po čas 
kritickej noci z piatka 13. januára na soboru 14. j anuára cestári z vranovského strediska Správy a 
údržby ciest pod vedením riadite ľa Michala Švábika nasadili v celom okrese desa ť sypačov, tri 
naklada če a dvadsa ťšesť pracovníkov, ktorí v priebehu 24 hodín po čas hustého sneženia napluhovali 
2 600 kilometrov. Kvôli vysokým mrazom, ke ď teplota dosiahla až -22 stup ňov Celzia sa nemohla 
použi ť na posyp čistá so ľ, preto sa cesty udržiavali v zjazdnosti posypom ka mennej drte v kombinácii 
so so ľou. Celkovo sa použilo 290 ton kame ňa a 30 ton soli. Samotné mesto Vranov nad Top ľou 
spravuje na svojom území 58 kilometrov ciest a 56 k ilometrov chodníkov. K dispozícii má tri nákladné 
sypače, štyri traktory i UNC a na vývoz snehu využilo me sto služby troch externých spolo čností. Na 
udržanie zjazdnosti hlavných ciest a mestských komu nikácií v kopcovitom teréne použilo mesto v 
priebehu jedného týžd ňa 20 ton soli a 10 ton drveného kame ňa. Pri odpratávaní snehu z chodníkov 
pomohla aj skupina dobrovo ľníkov pod vedením Mirka Kašubjaka a Stanislava Kor činského, ktorá sa 
s ob čanmi potrebujúcimi pomoc kontaktovala prostredníctv om sociálnych sietí. 

         18. január – Pri príležitosti 72. výro čia oslobodenia mesta Vranov nad Top ľou od fašizmu sa pri 
Pamätníku hrdinom a bojovníkom proti fašizmu v cent re mesta konala pietna spomienková slávnos ť. 
Účastníci podujatia, medzi ktorými nechýbali členovia Oblastnej organizácie Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov vo Vranove nad Top ľou, predstavitelia mesta, štátnej správy, polície i  
občania mesta a okolia si uctili pamiatku padlých polo žením vencov. Armádu Slovenskej republiky 
zastupovali na pietnej spomienkovej slávnosti vojac i 22. mechanizovaného práporu z Michaloviec.    

      22. január – V túto nede ľu sa v rámci Týžd ňa modlitieb za jednotu kres ťanov uskuto čnila vo 



Vranove nad Top ľou tradi čná ekumenická Bohoslužba slova, ktorá sa konala v e vanjelickom a.v. 
Chráme Ducha svätého. Stretli sa tu predstavitelia a veriaci cirkvi rímskokatolíckej, gréckokatolíckej , 
evanjelickej, bratskej a reformovanej, ktorí naplni li chrám nielen svojou prítomnos ťou, ale aj túžbou 
po jednote kres ťanov.  Zo spolo čenstva duchovných tejto bohoslužbe predsedal evanje lický farár 
Martin Vargov čák. Z jednotlivých denominácií boli prítomní: dekan  a farár rímskokatolíckej farnosti 
sv. Františka z Assisi vo Vranove nad Top ľou - juh Štefan Albi čuk, správca gréckokatolíckej farnosti 
sv. Pátra Pia vo Vranove nad Top ľou – juh Matúš Čekan, farár a rektor baziliky minor vo Vranove nad 
Topľou -  sever prior Rastislav Ivanecký, za gréckokato lícku cirkev Vranov nad Top ľou – mesto bol 
prítomný Richard Havrilko, námestná farárka evanjel ickej cirkvi augsburského vyznania Vranov nad 
Topľou Kristína Vargov čáková, kaplán rímskokatolíckej farnosti vo Vranove nad Top ľou – juh Mathias 
Gočik a Cirkev bratskú zastupoval Pavol Halža. Všetci vo svojich príhovoroch h ľadali to, čo jednotlivé 
cirkvi zbližuje a nie to, čo ich rozde ľuje. Zjednotili sa v myšlienkach, že svet potrebuje  služobníkov 
zmierenia, ktorí prelomia múry a postavia mosty, čím zabezpečia pokoj na našej planéte.  

        27. január – Prvý primátor v novodobej hist órii nášho mesta Andrej Ba ča oslávil osemdesiat 
rokov. V de ň jeho narodenín ho na pôde Mestského úradu vo Vrano ve nad Top ľou prijal sú časný 
primátor Ján Ragan. Pri tejto príležitosti mu zabla hoželal a odovzdal Pamätný list za kreovanie prvých  
orgánov samosprávy aj za rozvoj mesta. Oslávencovi prišli zagratulova ť i jeho bývalí 
spolupracovníci. Pán Andrej Ba ča sa stal primátorom nášho mesta v prvých slobodnýc h vo ľbách do 
orgánov samosprávy po zmene politických a spolo čenských pomerov na obdobie rokov 1990 – 1994. 

        18. február – V Mestskej športovej hale vo Vranove nad Top ľou sa konal 24. ro čník Memoriálu 
Pavla Nagya. Medzinárodný punc tomuto podujatiu už tradi čne dávajú futbaloví veteráni z 
maďarských miest Bocs a Miškolc, po ľského Bilgoraja a nechýbali samozrejme domáci spolu hráči 
nebohého Pavla Nagya pod hlavi čkou Old Boys Vranov nad Top ľou. Tohtoro čný pohár ví ťazstva si 
odniesli futbalisti z Bocsa, ktorí zví ťazili pred našimi hrá čmi, na tre ťom mieste skon čili Poliaci  a 
posledná prie čka zostala futbalistom z Miškolca. V dresoch Old Bo ys Vranov nad Top ľou nastúpili: 
Nemčík, Kav čák,  Pacan, Kova ľ, Hlad, Kalafa, Polák, Ka ňuch, Sopko, Gregus, Pivovarník a Bakajsa.  

        21. február - Mottom tohtoro čnej Valentínskej kvapky krvi je Š ťastie máme v krvi, pre čo ho 
nezdie ľať... Počas týžd ňa jej trvania navštívilo hematologicko-transfúzne o ddelenie Vranovskej 
nemocnice rekordných 77 darcov. Bolo medzi nimi aj dvadsa ťdva študentov vranovského gymnázia, 
ktorí darovali kúsok seba niekomu inému, neznámemu.  

        24. február – V priestoroch Strednej odborn ej školy drevárskej vo Vranove nad Top ľou sa 
uskuto čnil 5. ro čník podujatia De ň remesiel.  Pozvanie  prijalo tentokrát tridsa ťšesť remeselníkov z 
celého Slovenska. Perli čkou bola premiérová prezentácia kolekcie 3D obrazov  majite ľa Darte Gallery 
Jaroslava Kraj ňáka, výstava fotografií Anny Kalmanovej zhotovených  dreveným fotoaparátom, aj 
účasť majsterky sveta v zdobení perníkov Andrei Pribilin covej, manželky olympijského ví ťaza v 
chôdzi Jozefa Pribilinca. Za pár rokov sa podarilo z tohto podujatia urobi ť festival remesiel so 
skvelou atmosférou a vzácnymi hos ťami. Sú časťou Dní remesiel bola aj sú ťaž „Nádejný drevár“, 
zameraná v tomto roku na drevenú hra čku, ktorá vyprovokovala 24 autorov z 9 základných š kôl 
prihlási ť do sú ťaže 19 výrobkov.  

       V roku 400. výro čia úmrtia najvä čšieho svetového dramatika Williama Shakespeara vyhl ásilo 
vydavate ľstvo Macmilan medzinárodnú sú ťaž, s cie ľom objavova ť nové talenty. Do uzávierky prišlo 
viac ako 500 prác zo všetkých kontinentov sveta, z ktorých porotcovia vybrali pä ť najzaujímavejších 
príspevkov. Bola medzi nimi aj literárna práca žiak a siedmeho ro čníka Základnej školy na sídlisku Juh 
vo Vranove Tomáša Dem čáka.  

            3. marec – Na pozvanie predsedu oddielu  džuda Mestského športového klubu vo Vranove nad 
Topľou Jána Krišandu, ktorý je v sú časnosti aj prezidentom Slovenského zväzu džuda a zá roveň 
podpredsedom Rady ministra školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, navštívil naše 
mesto prezident Slovenského olympijského výboru Ant on Siekel a generálny sekretár Slovenského 
olympijského výboru Jozef Liba. So zástupcami viace rých športov z nášho mesta diskutovali o 
aktuálnych témach, ktoré rezonujú v týchto d ňoch v športovej obci. Zhodli sa v názore, že na 
Slovensku neexistuje iba vrcholový šport, ale aj šp ort na školách a šport v rámci vo ľnočasových 
aktivít a tomu sa musia prispôsobi ť aj pravidlá financovania športu, aby sa nám športo vý svet 
nevzdialil. 



       6. marec – Po čas jarných prázdnin sa uskuto čnil už druhý ro čník futbalového turnaja 
miništrantov so svojimi k ňazmi protopresbyteriátu Vranov nad Top ľou – mesto. Zú častnilo sa na ňom 
osem družstiev a to z Vranova nad Top ľou, Čičavy, Rafajoviec, Sedlísk, Poše, Vyšného Kazimíra, 
Ďapaloviec a Lomného zo susedného protopresbyteriátu . Víťazstvo obhájili mladí futbalisti z Vyšného 
Kazimíra, na druhom mieste skon čili Vranov čania a tretí boli miništranti zo Sedlísk.  

            V dňoch 9. až 11. marca sa v priestoroch Hornozemplínsk eho osvetového strediska vo 
Vranove nad Top ľou konal v poradí už 8. ro čník Medzinárodného filmového festivalu dokumentárny ch 
filmov pod názvom Jeden svet. Vranovskí diváci mali  možnos ť vidie ť desať filmov od autorov z 
celého sveta, ktorých obsah zachytával aktuálne tém y, ako je ute čenecká kríza, environmentálne 
záťaže, sociálne inžinierstvo, zjednotenie národov, ho lokaust, ale aj divácky najob ľúbenejší snímok 
amerického režiséra o ukrajinskom pastorovi, ktorý sa snaží napráva ť svet. Sú časťou festivalu bola 
výstava fotografií Ľuby Baníkovej, ako výpovedný príbeh z jej cesty po Indii a Nepále.    

          11. marec – Na Majstrovstvách Slovenskej republiky v spolo čenských tancoch v Žiline naše 
mesto reprezentovali tri páry. V hlavnej kategórii v párovom tanci dospelých sa dostala dvojica 
Viktória Kopcová a Vladimír Štecák v štandardných t ancoch až do finále. Pred bránami ve ľkého finále  
v štandardných tancoch skon čil Alexander Hudák s partnerkou Andreou Vaver čákovou. V latinsko-
amerických tancoch sa viac darilo Anne Gajdzíkovej s Alexandrom Hudákom a tretí pár Eugénia 
Ficková a Maroš Vyda vzh ľadom na juniorský vek partnerky iba zbieral skúseno sti rovnako ako mladý 
pár Klaudia Karch ňáková s Róbertom Ropovíkom. V sú ťaži absolventov základných tane čných 
kurzov získali Jana Tribulová s Dávidom Gajdzikom z latú medailu, rovnako ako aj v pohárovej sú ťaži. 
Na striebornom stupienku skon čili medzi mládežníkmi Erika Mita ľová  s Viktorom Hankovským. 

     14. marec – Do okresnej sú ťaže Výtvarný Vranov 2017, ktorú organizovali pracov níci 
Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove n ad Top ľou sa zapojilo celkom dvadsa ťdva 
výtvarníkov v štyroch kategóriách. Súbor 75 sú ťažných prác obsahoval prevažne olejoma ľby, 
akrylové ma ľby, grafiky a kresby.  Samostatnú kolekciu tvorilo 17 plastík z hliny. Do krajského kola 
súťaže postúpili výtvarné práce Ivany Čolákovej, Miriamy Sabolovej, Petra Ko čana, Lívie Markovej, 
Bartolomeja Leška, Alexandra Orlíka a z insitného u menia práce Martina Orlíka, Jána Lup ča  a 
Mariána Kopka.                                                                        

          15.marec – Výstavná sie ň Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad Top ľou 
bola miestom ocenenia okresnej sú ťaže FotoVranov 2017. Tridsa ťjeden fotografov zaslalo do sú ťaže 
183 fotografií, z ktorých porota 30 zaradila do II.  skupiny a 153 do III. skupiny. Z nich ocenenie a 
postup do krajského kola získali fotografie Jany Go govej a Mareka Repku v čiernobielej fotografii a 
Ľubky Baníkovej, Viery Kobielskej, Moniky Koribani čovej, Petra Bodora, Martiny Bangovej, Miroslava 
Porochnavého a Jozefa Feigla vo farebnej fotografii . 

         17. marec -  Hornozemplínska knižnica vo V ranove nad Top ľou každoro čne vyhodnocuje 
detských čitate ľov a h ľadá toho najodvážnejšieho a najs čítanejšieho adepta, ktorý by bol schopný 
prevzia ť všetky povinnosti Krá ľa čitate ľov. To znamená sprevádza ť čitate ľov pri všetkých aktivitách 
knižnice a reprezentova ť naše mesto na celoslovenskom sneme Krá ľov čitate ľov. Najčerstvejšieho 
kráľa vranovskej knižnice vyberala porota z jedenástich  najaktívnejších čitate ľov, ktorí pre čítali 
najviac kníh v predchádzajúcom roku. Zárove ň museli kandidáti na titul krá ľa čitate ľov uspie ť v 
piatich sú ťažných disciplínach z literárnej oblasti. Sú ťažné disciplíny vyhrala a Krá ľovnou čitate ľov 
pre rok 2017 sa stala 12-ro čná Laura Caklová z Cirkevného gymnázia sv. Františk a z Assisi vo 
Vranove nad Top ľou. Nahradila tak minuloro čného krá ľa čitate ľov Jurka Pavolka a prevzala na seba 
všetky krá ľovské práva i povinnosti na nasledujúce ro čné obdobie. 

        26. marec – Obvodná po ľovnícka komora a Okresná organizácia Slovenského po ľovníckeho 
zväzu  vo Vranove nad Top ľou usporiadali v centre vo ľného času chovate ľskú prehliadku trofejí za 
predchádzajúcu po ľovnú sezónu. Celkovo bolo verejnosti predstavených 124 kusov jelenieho 
parožia, 264 kusov srn čích parôžkov, 76 kusov divia čích klov, 11 kusov danielieho parožia,  2 líšky 
hrdzavé, 8 jazvecov lesných a jeden psík medvedikov itý.  

      28. marec -  Presne na De ň učiteľov sa v Dome kultúry vo Vranove nad Top ľou uskuto čnilo 
slávnostné oce ňovanie pedagogických a nepedagogických pracovníkov materských, základných a 
stredných škôl pôsobiacich v regióne nášho mesta. K  prítomným u čiteľom sa prihovoril primátor 



mesta Ján Ragan, ktorý následne 45 navrhnutým u čiteľom, vychovávate ľom a majstrom odborného 
výcviku odovzdal ďakovný list za obetavú prácu pri vzdelávaní a výcho ve mladej generácie v meste a 
jeho okolí. 

        Na prelome marca a apríla strávil študent t retieho ro čníka vranovského gymnázia Gabriel Pa ľko 
dva týždne v priestoroch CERNu v Ženeve. Ako jediný  Slovák sa dostal do 22- členného kolektívu 
študentov z celého sveta do programu S´cool LAB Sum mer CAMP, kde mal možnos ť skúma ť 
fascinujúci svet časticovej fyziky. Gabriel Pa ľko patrí medzi nadaných žiakov a je aktívnym členom 
Amavet klubu pri Gymnáziu vo Vranove nad Top ľou pod vedením pedagóga Jána Motešického.  

       1. apríl – K tomuto dátumu v roku 1922 dokum entujú historické materiály vznik vranovskej 
knižnice. Tohto roku teda oslávila naša Hornozemplí nska knižnica vo Vranove nad Top ľou 95 rokov 
svojej existencie. Toto významné jubileum si pripom enula knižnica množstvom hodnotných podujatí, 
ktoré okrem  bohatého knižni čného fondu prináša svojim čitate ľom. Vo svojich útrobách spravuje 
knižni čno-informa čný fond s po čtom 69 529 kníh a 125 titulov periodík. Aktuálny po čet 
registrovaných čitate ľov je 4 403, v priebehu posledného roka evidujú v k nižnici 111 533 výpoži čiek 
pri  po čte 50 705 návštevníkov.  Okrem toho usporiadali v p riebehu roka 421 rôznych podujatí pre deti 
aj seniorov, čím sa knižnica stala miestom celoživotného vzdeláva nia. Poslednými novinkami v práci 
knihovníkov pod vedením riadite ľky Emílie Antolíkovej je napríklad stani čná knižnica, knižnica na 
kúpalisku, kabelkový jarmok, či komunitná knižnica v Zelenej lagúne na Domaši. Na jstarším 
používate ľom knižnice je 90-ro čný Vladimír Luká č z Čaklova a najmladšou čitate ľkou je 3-ro čná Ema 
Godot z Hencoviec.  

         Od začiatku apríla majú návštevníci kina Mlados ť vo Vranove nad Top ľou komfortnejšie sedenie 
a to vďaka novonainštalovaným sedadlám, aké sú napríklad v  pražskej Lucerne, či eréne Bayernu 
Mníchov. Pôvodné kreslá z roku 1987 boli vymenené v  roku 2010, ke ď sa po rekonštrukcii interiéru 
estrádnej sály presunuli sedadlá do kinosály. Po vi acnásobnej manipulácii však už bol ich stav 
poznačený, preto riadite ľ mestského domu kultúry Alfonz Kobielsky využil mož nos ť získať 18 tisíc 
eur  z Audiovizuálneho fondu. Zvyšných 19 900 eur d ofinancovali poslanci z mestského rozpo čtu.  
Vranovské kino teda má 199 nových kresiel, z toho š esť dvojseda čkových, ktoré boli kvôli atypickým 
rozmerom nášho kina vyrobené na mieru. Navyše v pos lednom najvyššom rade je 22 modelov 
sedačiek ako v Cinemaxe. 

        3. apríl – V pondelok navštívil náš okres a  mesto Vranov nad Top ľou minister školstva, vedy, 
výskumu a športu  Slovenskej republiky Peter Plav čan. Na pôde okresného úradu ho privítal 
prednosta Andrej Krišanda a podpredseda Rady minist ra školstva, výskumu, vedy a športu Ján 

Krišanda. Ke ďže po výstavbe zimného štadióna v našom meste dosta l hokej zelenú, témou ich 
vzájomného pracovného rozhovoru bolo posunú ť tento šport o nie čo vyššie aj tým, že pri Základnej 
škole na sídlisku Juh vo Vranove nad Top ľou sa koncentruje príprava talentovanej mládeže a t o nielen 
v hokeji, ale aj v krasokor čuľovaní. Sú časťou prípravy je neustále vylepšovanie materiálnych 
podmienok, preto vznikla spolo čenská požiadavka na prekrytie ľadovej plochy v areáli tejto školy. 
Keďže nevyšiel projekt získania finan čných prostriedkov zo Slovenského zväzu ľadového hokeja, je 
potrebné h ľadať možnosti iného alternatívneho financovania a to aj  z viacerých zdrojov. Mohol by to 
byť štát, samospráva, či súkromný sektor.  

       8. apríl – Vranov čania sa po čas soboty zapojili do kampane Poupratuj si svoje me sto. 
Brigádovalo sa na sídliskách, niektorých uliciach, pri školách, v centre mesta, ale aj na náu čných 
chodníkoch pri Topli, či v jazdeckom areáli. Sily spojili príslušníci mest skej polície, u čitelia a žiaci 
Základnej školy Lú čna, členovia mestského športového klubu, klubu otužilcov  Vranovské vydry, 
Ľadoborci, skauti z 1. oddielu Lipy, členovia spolo čenstiev vlastníkov bytov aj dobrovo ľníci. 
Organizátorom bolo mesto Vranov nad Top ľou, ktorého pracovníci zabezpe čili informa čnú kampa ň, 
vrecia na odpad aj odvoz a likvidáciu nazbieraného odpadu. 

      11 - 12. apríl – V Bratislave sa konalo celoš tátne kolo 47. ro čníka Olympiády v ruskom jazyku. 
Zúčastnilo sa ho 46 žiakov základných škôl z celého Sl ovenska, medzi ktorými boli aj dvaja 
reprezentanti nášho mesta a Základnej školy Lú čna vo Vranove nad Top ľou. V kategórii A1 získal zlatú 
medailu Peter Hupcej, žiak ôsmeho ro čníka a v kategórii A2 sa ví ťazkou stala Hanka Hupcejová, 
žiačka deviateho ro čníka.  Oboch majstrov Slovenska pripravovala na sú ťaž pani u čiteľka Nadežda 



Novosiadla. 

       14. apríl – Vranovskí veriaci si na Ve ľký piatok už piaty krát po sebe pripomenuli štrnás ť zastavení 
Ježiša Krista celomestskou krížovou cestou. Za čala sa pri kostole sv. Františka z Assisi  a skon čila sa 
v bazilike minor Narodenia Panny Márie. Po čas jednotlivých zastavení znázor ňovali mladí veriaci  
oblečení v dobových odevoch jednotlivé výjavy putovania Krista z Pilátovho domu až po jeho hrob, 
pričom poukazovali na hodnoty, ktoré by mali by ť v slušnom svete samozrejmos ťou.  

      22. apríl – Členovia klubu otužilcov Vranovské vydry pod vedením  Rastislava Košalka 
zorganizovali brigádu, cie ľom ktorej je po zimných mesiacoch každoro čne vyčisti ť brehy Domaše od 
množstva odpadu. Na výzvu organizátorov 5. ro čníka ekoakcie zareagovala stovka dobrovo ľníkov a to 
nielen z nášho okresu, ale aj z po ľského Tarnova. Na brehoch v strediskách Eva a Monik a nazbierali 
viac ako 400 vriec odpadu. Odmenou pre všetkých bol  teplý gu ľáš a pre otužilcov navyše aj prvé jarné 
kúpanie v studených vodách Domaše.  

      25. apríl – V estrádnej sále domu kultúry sa uskuto čnilo slávnostné ocenenie najlepších 
športovcov roka, ktorí naše mesto úspešne reprezent ovali na celoslovenskom aj medzinárodnom 
fóre. Z rúk primátora Jána Ragana prevzali ocenenia  v kategórii jednotlivcov mladší žiaci: Dorotka 
Lábová, Bianka Hüblerová, Alexander Gürtler, Sára T itková, Veronika Vasilová - oddiel džuda, 
Bartolomej Faj čák - oddiel boxu, Patrik Dudáš - oddiel atletiky, N atália Krištanová, Martin Drob ňák - 
oddiel karate. Zo starších žiakov boli ocenení: Tom áš Demčák, Samuel Pavlo - oddiel džuda, Oliver 
Zajac, Boris Cha člarian  - oddiel boxu, Richard Dolini č - oddiel karate, Terézia Terifajová, Maroš Kocúr 
- oddiel atletiky, Jozef Bednár - oddiel šachu. V k ategórii dorastencov a seniorov získali ocenenie: 
Katarína Ihnátová, Petra Ihnátová, Viktória Miková,  Michaela Chamajová, Michaela Hladová – oddiel 
džuda, Alex Tancoš - oddiel boxu, Samuel Gava ľa, Dominika Pan čiová, Daniel Sado, Richard Hatala - 
oddiel karate, Šimon Šust - oddiel atletiky, Marián  Džupka - oddiel boxu, Samuel Fe čo - 
stolnotenisový oddiel, Jozef Fenik - šachový oddiel , Peter Tomko - športový rybolov, Vladimír Roško - 
naturálna kulturistika, Jakub Krupa, Michal Šimurda , Peter Jurov, Dávid Vo ľanský, Michal Turcovský, 
Peter Veselovský - mestský futbalový klub, Ingrid P riš čicová - hádzaná, Katarína Kochanová - 
volejbal. V kategórii družstiev vybrala porota na o cenenie juniorov oddielu karate, mužstvo stolných 
tenistov ú činkujúce v slovenskej extralige, družstvo starších žiakov stolnotenisového oddielu, 
extraligistov oddielu džuda, mladšie žia čky volejbalového oddielu, staršie žia čky oddielu hádzanej, 
mladších a starších žiakov oddielu boxu. Titul Výko n roka získali mažoretky Varanovia a atlét Adrián 
Baran. 

 5. máj – Prvý vä čší leják v tomto roku sa prehnal vo štvrtok nad časťou okresu a zasiahol aj 
naše mesto. Pod vodou sa ocitli ulice vo viacerých mestských častiach na sídlisku Juh, pri základnej 
škole na Bernolákovej ulici aj v Čemernom. Zamestnanci verejnoprospešných služieb ods traňovali 
celý nasledujúci de ň následky pomocou techniky aj ru čne nánosy blata na cestách a chodníkoch na 
Viniciach, Rodinnej oblasti, sídliskách Lú čna, 1. máj a Okulka. Čistili sa aj kanaliza čné vpuste, rigoly 
okolo ciest aj mestská kanalizácia.  

       7. máj – Prvá májová sobota privítala v Se čovciach ú častníkov 26. ro čníka hasi čskej sú ťaže O 
Zemplínsky pohár. Sú ťažili najlepšie družstvá dobrovo ľných aj profesionálnych hasi čov z okresov 
Trebišov, Michalovce, Sobrance, Humenné, Snina, Med zilaborce a Vranov nad Top ľou. Hasi či 
Okresného riadite ľstva hasi čského a záchranného zboru z Vranova nad Top ľou sa stali už po 
siedmykrát ví ťazmi a získali Putovný pohár prezidenta hasi čského a záchranného zboru Slovenskej 
republiky. O dva týždne neskôr sa predstavili Vrano včania na krajskej sú ťaži v hasi čskom športe v 
Poprade, kde obhájili 3. miesto z predchádzajúceho roka. 

      9. máj – Bol d ňom, keď si Súkromná základná umelecká škola vo Vranove nad  Topľou 
pripomenula dvadsa ť rokov svojej existencie. Jej zria ďovate ľkou bola Vilma Krauspeová a prvým 
riadite ľom školy sa stal Milan Stanov čák. Pred dvadsiatimi rokmi bola prvou súkromnou ume leckou 
školou v Prešovskom kraji. Za obdobie existencie ju  navštevovalo 528 žiakov, z ktorých 232 
absolvovalo školu v 1. alebo v 2. cykle štúdia a na  pedagogických postoch sa vystriedalo 22 u čiteľov. 
Škola po čas svojho 20-ro čného pôsobenia dosiahla viaceré pozoruhodné výsledk y, a to v ďaka 
speváckym zborom Ozvena, sólovým spevákom a v hre n a hudobné nástroje. Spevácke zbory 
koncertovali nielen na Slovensku, ale aj v Estónsku , Fínsku, Litve, Po ľsku, Nemecku, Lotyšsku, 
Čechách, Srbsku, Švaj čiarsku, Ma ďarsku, Macedónsku, Španielsku, Rakúsku, Taliansku a  v Kanade.  
Škola vydala doposia ľ tri vlastné zborníky a nieko ľko CD a MG nosi čov.  



        27. - 28. máj – Jubilejný 25. ro čník celoštátnej postupovej sú ťaže a prehliadky sólistov 
tanečníkov v ľudovom tanci s medzinárodnou ú časťou Šaffova ostroha 2017 privítal v obci Dlhé 
Klčovo 68 tane čníkov z celého Slovenska. Zlato získali aj tane čníci z detského folklórneho súboru 
Cifroško z Vranova nad Top ľou Marek Adam a Veronika Dutkovi čová. Ďalšie dva páry a to Martin 
Kaňuch s Veronikou Babin čákovou z Cifroška a Roman Novák s Dorotou Bakajsovo u z folklórneho 
súboru Vranov čan sa umiestnili v striebornom pásme. 

     1. jún – Pri príležitosti Medzinárodného d ňa detí oce ňuje každoro čne primátor mesta žiakov 
vranovských základných a stredných škôl, ktorí roku  dosiahli v rôznych oblastiach mimoškolskej 
činnosti mimoriadne výsledky a vzorne reprezentovali  naše mesto na celoslovenskej a medzinárodnej 
úrovni. Podujatie pod názvom Reprezentant mesta sa organizuje už od roku 1999 a talentovaná 
mládež si po čas slávnostného aktu prevezme z rúk primátora niele n ďakovný list, ale aj Vranovskú 
múzu - sošku, ktorá im natrvalo pripomína túto sláv nostnú chví ľu. Počas slávnostnej akadémie v 
Dome kultúry vo Vranove nad Top ľou odovzdal primátor mesta Ján Ragan ocenenie 142 j ednotlivcom 
a 12 kolektívom.  

        1. jún – Devä ťročný Filip Kopko, žiak Základnej školy na sídlisku Ju h vo Vranove nad Top ľou je 
veľký hudobný talent. Na tretie narodeniny mu rodi čia kúpili klavír a od piatich rokov dokonca 
komponuje vlastné notové partitúry. Zložil dokonca aj hymnu školy, ktorú navštevuje. Problém mu 
nerobí ani hra na husliach. Presne na De ň detí ho v prezidentskom paláci v Bratislave spolu s ďalšími 
pozvanými de ťmi prijal prezident Slovenskej republiky Andrej Kis ka, s ktorým si spolu zahrali na 
klavíri a pripravili prítomným pekný program. 

       2. jún – V estrádnej sále Domu kultúry vo Vr anove nad Top ľou sa v piatok konalo finále 17. 
ročníka medzinárodného festivalu spevákov populárnej p iesne Gaštan ček 2017. Na pódiu sa 
predstavilo trinás ť speváčok, medzi ktorými boli aj Vranov čanky Alexandra Jev čáková, Agáta 
Škripová a Jana Tribulová. Po prvýkrát o ví ťazovi nerozhodovala odborná porota, ale hlasovaním 
diváci. Najvä čšie sympatie a priaze ň divákov získala Jana Tribulová z Vranova nad Top ľou a Cenu 
Mestského domu kultúry vo Vranove nad Top ľou odovzdal riadite ľ zariadenia Alfonz Kobielsky spolu 
s režisérom sú ťaže Petrom Novákom mladej spevá čke Laure Minichovej z Prievidze. 

       15. jún – Vo výstavnej sieni Hornozemplínske ho osvetového strediska vo Vranove nad Top ľou sa 
konala vernisáž výstavy detskej výtvarnej tvorby. S úťaže sa zúčastnili žiaci šiestich  základných škôl, 
piatich  materských škôl, základnej umeleckej školy  a Spojenej základnej školy pre telesne 
postihnuté deti na Budovate ľskej ulici vo Vranove nad Top ľou. Kolekciu výstavy tvorilo 178 
výtvarných prác tvorených rôznymi výtvarnými techni kami. Ví ťazmi v jednotlivých vekových 
kategóriách sa stali: Miriam Gajdošová (základná šk ola Bernolákova), Lenka Ma ďariková (základná 
škola Lú čna), Nikolas Žák (základná škola Bernolákova). Zo ž iakov základnej umeleckej školy boli 
ocenení Adam Bozu ľa, Diana Digo ňová a Katarína Kundrátová. V kategórii materských š kôl obd ŕžali 
diplomy za najlepšie práce: Miroslava Petrová, Karo lína Tušajová, Nikolka Horníková, Miriam 
Romanová, Miroslava Tipanová, Viktória Hartošová, N ela Kop čová a Beáta Dudová. 
 

       16. - 18. jún – Pod záštitou ministra kultúr y Slovenskej republiky Mareka Ma ďariča a primátora 
mesta Vranov nad Top ľou Jána Ragana sa v našom meste konal jubilejný 30.  ročník Vranovských 
zborových slávností. Domáce a zahrani čné zbory sa verejnosti predstavili už v úvodný de ň počas 
otvorenia Dní mesta Vranov nad Top ľou pred domom kultúry, kde primátor mesta Ján Ragan  privítal 
všetky pozvané družobné delegácie okolitých štátov.  Vo večerných hodinách pokra čoval festival v 
chráme sv. Františka z Assisi. Ďalší deň bol d ňom galakoncertu v bazilike minor Narodenia Panny 
Márie vo Vranove nad Top ľou. Predstavil sa Spevácky zbor slovenských u čiteľov, Chlap čenský zbor z 
Pardubíc, Detský spevácky zbor zo Zvolena, spevácke  okteto Vomanvocal z Humenného, komorný 
miešaný spevácky zbor Societas Cantica z nášho mest a, mládežnícky spevácky zbor aj diev čenský 
spevácky zbor Ozvena. Záver festivalu sa odohral v rámci služieb Božích v evanjelickom a.v. chráme 
Ducha Svätého vo Vranove nad Top ľou. Ďalším pekným dar čekom po čas Dní mesta Vranov nad 
Topľou, ktorý uzrel svetlo sveta bola nová publikácia, ktorá predstavuje všetky naše folklórne súbory, 
detské súbory, folklórne zoskupenia, folklórne podu jatia, či kroje z kraj čírskej dielne manželov 
Jenčovcov. Sú časťou 55-stranovej publikácie, ktorá vznikla pod veden ím odborného garanta knihy, 
choreografa a režiséra Petra Kocáka je bohatá fotod okumentácia zachytavajúca vranovský folklór. 
Súčasťou kultúrneho programu bola výstava po ľského fotografa J. H. Ižického v dome kultúry. V 
športovom programe Dní mesta Vranov nad Top ľou dominoval 8. ro čník cestného behu Vranovská 
desiatka a 8. kolo vranovskej bežeckej ligy. Na šta rt sa postavilo 86 vytrvalcov a 11 štafiet. Štyri 
mestské okruhy najrýchlejšie zvládol Jozef Urban z Obalservisu Košice, najrýchlejším domácim 
pretekárom bol na 5. mieste v celkovom poradí Roman  Bak. Víťazkou ženskej kategórie sa stala 
Vranov čanka Zuzana Stanov čáková a štafetový beh vyhralo družstvo z Hermanovie c.       

 



     23. jún – V našom meste v ďaka aktivite kultúrneho pracovníka Jozefa Švarbalík a, rodáka z 
Vranovského Dlhého, pribudla ďalšia pamätná tabu ľa. Stalo sa tak na budove Materskej školy na 
Dlhej ulici vo Vranove nad Top ľou, ktorá bola a je objektom, kde sa vzdelávala a v zdeláva mladá 
generácia z tejto mestskej časti, ktorá bola kedysi samostatnou obcou. Prvú ško lu na tomto mieste 
museli zbúra ť pre jej nevyhovujúci stav, druhý objekt vyhorel pr i požiari obce, treti objekt školy, dom 
po bírešoch zemana Vladára bol príliš malý, tmavý a  vlhký, preto v roku 1904 bola postavená nová 
jednotriedka. Po úpravách, prístavbách a generálnej  rekonštrukcii v roku 2016 slúži dodnes ako 
materská škola. Prvým kvalifikovaným u čiteľom v bývalej obci Vranovské Dlhé bol Koloman 
Jesztrebényi, tvrdý ma ďarizátor detí. Vyu čovanie v sloven čine zaviedol po vzniku Československej 
republiky v roku 1918 u čiteľ Ján Žiak. V školskom roku 1934/1935 dosiahol po čet detí 66, preto bola 
škola rozšírená o druhú triedu a pribudol aj druhý učiteľ. Počas druhej svetovej vojny bola budova 
poškodená, preto sa vyu čovanie v nej obnovilo až v roku 1945. Situáciu v to mto školskom zariadení 
stabilizoval riadite ľ Štefan Mitro s manželkou, ktorí tu pôsobili až do zániku školy v roku 1963, ke ď 
bola postavená nová plneorganizovaná škola na Rodin nej oblasti. Opustená budova bola prestavaná 
pre potreby materskej školy, ktorá slúži dodnes.     

     26. jún – Školský rok sa v Prešovskom kraji uk ončil slávnostným oce ňovaním najlepších 
pedagógov a žiakov stredných škôl v pôsobnosti kraj ského úradu. Na ve ľkej scéne Divadla Jonáša 
Záborského v Prešove sa už po deviatykrát stretli t í, ktorí si v aktuálnom školskom roku vyslúžili za 
svoju prácu a jej výsledky odmenu v podobe ude ľovania cien. Z nášho mesta bol medzi 20 
ocenenými pedagogickými pracovníkmi a čerstvými držite ľmi plakety Jána Ámosa Komenského - 
Učiteľ múdrosti pre región, u čiteľ, organizátor a tímlíder na vranovskom gymnáziu Ján  Motešický. V 
kategórii ocenených študentov boli zo 47 navrhnutýc h jednotlivcov z deviatich okresov vybratí do 
dvadsiatky ocenených Kristína Orosiová, študentka S trednej odbornej školy na ulici Alexandra 
Dubčeka vo Vranove nad Top ľou a Gabriel Pa ľko, študent Gymnázia vo Vranove nad Top ľou. Obaja 
získali plaketu Svetlo poznania. V prebiehajúcom šk olskom roku je v pôsobnosti Prešovského 
samosprávneho kraja 77 stredných škôl, na ktorých š tuduje 26 595 študentov a pracuje 2 475 
pedagogických pracovníkov. 

       29. jún – Poslanci Mestského zastupite ľstva vo Vranove nad Top ľou schválili vznik rómskych 
občianskych hliadok, čím sa rozhodli pokra čovať v projekte, ktorý už v našom meste v minulosti 
úspešne fungoval. Mestská samospráva sa bude na tom to projekte podie ľať piatimi percentami z 
celkových nákladov, ktoré predstavujú 201 600 eur. Väčšia časť peňazí bude hradená z európskych 
zdrojov. Na pozíciach ob čianskych hliadok vznikne osem pracovných miest na d obu troch rokov.  

       1. júl - Po pätnástich rokoch služby v rímsk okatolíckej farnosti v Čemernom sa s veriacimi aj 
našim mestom Vranov nad Top ľou rozlú čil Otec Marek Kunder. V Čemernom pôsobil od vzniku 
farnosti v roku 2002, bol pri výstavbe kostola a fa ry, ktorý zasvätili fatimskej Panne Márii. S otcom 
Marekom Kunderom sa v priebehu rokovania mestského zastupite ľstva rozlú čili mestskí poslanci a 
počas večernej svätej omše aj všetci veriaci z Čemerného a okolia. Po skon čení misie vo Vranove nad 
Topľou – Čemernom sa Marek Kunder stal jedným z najbližších s polupracovníkov košického 
arcibiskupa Bernarda Bobera, ktorý si ho vybral a p overil úlohou pripravova ť budúcich k ňazov pred 
nástupom do seminára.  

         2. júl – Už štvrtý rok si  Vranov čania môžu letné nede ľné večery vychutna ť v Letnom kine v 
centre mesta. Každú nede ľu po čas prázdnin pracovníci mestského domu kultúry ponúk nu verejnosti 
bezplatne v Letnom kine pohodový film, koncert aleb o muzikál. Kým prvé ro čníky boli viac menej 
testovacie a monitoroval sa záujem verejnosti o ten to druh zábavy, v tomto roku to už je pravidelným 
nedeľným programom. Stalo sa tak v ďaka združeným prostriedkom z Audiovizuálneho fondu,  
mestskej pokladnice a z rozpo čtu mestského domu kultúry. 

         6. - 8. júl – Na riekach Top ľa a Ondava sa konal tradi čný Zemplínsky splav, ktorý pre záujemcov 
vodných športov zorganizovalo ob čianske združenie Gavra z Vranova nad Top ľou už po siedmykrát. 
Štart podujatia bol medzi obcami So ľ a Jastrabie a vyše 20 kilometrov dlhá tra ť viedla cez naše mesto 
až do Sečovskej Polianky, kde ú častníci splavu prenocovali v stanovom tábore a na d ruhý de ň 
pokra čovali v kajakoch ďalej. No do cie ľa v obci Zemplín sa pre silnú búrku nedostali, takž e konečnú 
odmávali v obci Brehov. 

       8. júl – Najvä čšie cyklistické podujatie rekrea čných cyklistov na Slovensku organizujú 
Vranov čania okolo Domaše. V roku 2017 sa konal jubilejný d esiaty ro čník, ktorý aj napriek 
nepriaznivému po časiu prilákal na 37 kilometrov dlhú tra ť okolo našej Zelenej perly 1 340 cyklistov. 
Kým pred desiatimi rokmi tvorilo štartovné pole iba  97 pretekárov, v roku 2012 prekro čilo číslo 
účastníkov po prvýkrát tisícku a rekordný po čet doposia ľ evidujú organizátori v roku 2014, ke ď si 
účastnícke tri čko oblieklo 1 597 cyklistov všetkých vekových kateg órií nielen zo Slovenska, ale aj z 
okolitých krajín. Táto masová ú časť bola zapísaná aj do Slovenskej knihy rekordov.  



       24. júl – Na Sídlisku 1. mája nad mestom Vra nov nad Top ľou sa tý čia tri ve ľké kríže, ktoré tu boli 
osadené ešte v roku 2006 pri príležitosti osláv 175 . výro čia Východoslovenského sedliackeho 
povstania. Pripomínajú miesto, kde boli v roku 1831  popravení traja richtári z Merníka, Komáran a 
Juskovej Vole za svoju aktívnu ú časť na cholerovom povstaní. Pretože samotné kríže, ale  aj okolie 
poznačil zub času, prišiel poslanec mestského zastupite ľstva Ján Ko čiš s nápadom na ich obnovu. 
Desiatky brigádnikov obnovili ich vzh ľad a poupratovali priestranstvo pred týmto pamätným  miestom 
v dejinách nášho mesta a okresu. A tak vznikla myšl ienka obnovy krížov na celom Slovensku.  

      27. júl – Vranov čan Štefan Haraka ľ sa zaradil medzi tých š ťastných športových a rekrea čných 
rybárov, ktorým sa na vodnej nádrži Ve ľká Domaša podaril kapitálny úlovok. Aj napriek tomu , že sa 
vybral na kapríky a tomu prispôsobil aj návnady a c elú rybársku výbavu, pri poslednom zahodení cítil 
slabý záber. No ke ď sa silon napol, ryba na druhom konci ho za čala ťahať do vody. Po 
dvojhodinovom zápase vytiahol so synom a ďalším chatárom z vody sumca merajúceho 220 
centimetrov a vážiaceho odhadom od 70 do 80 kilogra mov. 

      V prvom augustovom týždni boli vo Vranove nad  Topľou na troch miestach nainštalované 
ekologické psie toalety (Eco Dog Toilet stanice), k toré majú chráni ť životné prostredie a verejnú zele ň 
pred psími extrementami. Zariadenia boli osadené na  Ulici Janka Krá ľa, na Sídlisku II a na Mlynskej 
ulici, teda v husto obývaných zónach. Ide o hygieni cké zariadenia na ven čenie psov, ktoré ekologicky 
a efektívne riešia likvidáciu a neutralizáciu extre mentov na verejných priestranstvách. Stanica 
obsahuje špeciálnu zložku s obsahom psích feromonov , ktorá sa postupne uvo ľňuje do okolia, 
pôsobí na zviera upokojujúco a podporuje prezna čovanie ich vlastného teritória. Filtra čný systém je 
pravidelne monitorovaný a servisovaný.  

      11. - 13. august – Pod vedením Júliusa Su číka sa členovia Auto-moto klubu v Čemernom podujali 
počas druhého augustového víkendu zorganizova ť Rally Sprint Vranov. Na štarte priamo v centre 
mesta sa predstavilo 40 posádok, ktoré postupne vyš tartovali na 104 kilometrov dlhú tra ť aj s 
prejazdami, z ktorej merané úseky predstavovali 36, 8 kilometra. Náro čnos ť trate a horúce po časie 
vyradilo po dvoch d ňoch až devätnás ť pretekárskych áut, takže pretek ukon čilo iba 21 posádok.   

       18. august – O titul Miss Domaša 2017 sa uch ádzalo v jubilejnom dvadsiatom ro čníku jedenás ť 
finalistiek z celého východného Slovenska. Moderáto ri galave čera  Ľuboš Sarnovský a Michal Hudák 
privítali najprv hudobné celebrity Beátu Dubasovú, Celeste Backingham, skupinu Gladiátor a 
frontmana Mikiho Hladkého. Adeptky na cenu letnej k rásky sa potom divákom predviedli v spolo čnej 
choreografii, vo ľnej disciplíne, módnej prehliadke a samozrejme po čas promenády v plavkách. Po 
verdikte poroty sa tešila z titulu Miss sympatia Kl audia Godžáková z Hažína nad Cirochou a 
absolútnou ví ťazkou Miss Domaša pre rok 2017 sa stala Zuzana Maje rníková, ktorá síce pochádza z 
Dlhého Kl čova, ale je študentkou posledného ro čníka odboru kozmetika na Strednej odbornej škole 
na ulici Alexandra Dub čeka vo Vranove nad Top ľou a do sú ťaže ju prihlásili práve majsterky 
odborného výcviku zo školy. O necelý rok ju teda čaká maturita.  

       19. august – Do Vranova nad Top ľou sa po roku opä ť vrátilo ob ľúbené podujatie My sme východ, 
ktoré už svojim štvrtým ro čníkom rozveselilo Vranov čanov pred administratívno-obchodným centrom 
počas sobotného odpoludnia a ve čera. Fantastická atmosféra, skvelá zábava bola výsl edkom 
symbiózy publika a organizátorov-moderátorov v poda ní Mariána Čekovského a Milana Zimnýkovala, 
alias Juniora. Do mozaiky hudby a humoru prispeli a j hudobné skupiny IMT Smile a Driš ľak, a práve tí 
druhí menovaní, členovia skupiny Driš ľak si v kategórii kolektívov vyslúžili ocenenie sym bolickou 
zlatou tehlou za to, že slovom, spevom a hudbou už roky budujú pozitívny imidž nášho mesta a 
celého Východu. V kategórii jednotlivcov prevzal oc enenie osobností vzorne reprezentujúcich svoje 
mesto z rúk primátora Jána Ragana zástupca hokejové ho klubu HC Bulls Ji ří Zeman .  

        29. august – Tento utorok bol premiérovým d ňom pre prvoligový hokej v novej vranovskej STD 
Aréne. Aj ke ď naše mesto nemá vlastné hokejové družstvo seniorov , vranovský zimný štadión sa stal 
na čas domovskou arénou pre prvoligových hokejistov HK Dukla Ingema Michalovce. V premiérovom 
stretnutí si zmerali sily na ľadovej ploche v úlohe domácich Michalov čania proti Liptovskému 
Mikulášu, v drese ktorých nastúpil aj Marek Uram, k torý bol na majstrovstvách sveta v Göteborgu v 
roku 2002 členom nášho zlatého kolektívu. Vo Vranove nad Top ľou sa však z ví ťazstva netešil, lebo 
jeho celok prehral  s Michalovcami 1:2. 



       30. august – V školskom roku 2016/2017 bolo v areáli Základnej školy Lú čna vo Vranove nad 
Topľou vybudované nové multifunk čné ihrisko s umelým trávnatým povrchom. Použili sa na to 
prostriedky z vlastného rozpo čtu školy, z prenesených kompetencií i z rozpo čtu mesta v celkovej 
sume 180 tisíc eur. Po čas letných prázdnin pribudlo k tejto ve ľkej hracej ploche ešte jedno menšie 
ihrisko vybudované v ďaka finan čným prostriedkom poskytnutých z Úradu vlády Slovens kej republiky 
vo výške 40 tisíc eur. Ke ďže táto škola sa špecializuje v športovej oblasti n a futbal, obe tieto ihriská 
sa stali  miestom tréningov futbalových tried.  

        1. september – S otvorením nového školského  roka pribudol pred Základnou školou Lú čna vo 
Vranove nad Top ľou zrekonštruovaný priestor s viacerými inovatívnym i prvkami. Autorkou 
architektonického návrhu je Zuzana Dolobá čová. Po čas letných prázdnin sa priestor pred školou 
zmenil na nepoznanie. V exteriérovej architektúre p ribudla zele ň, ale aj estetické prvky, čo úzko súvisí 
so zámerom riadite ľky školy Blaženy Matisovej zriadi ť popri športových triedach aj triedy pre 
nadaných a talentovaných žiakov v oblasti umenia. V  kone čnom dôsledku má tento zámer motivova ť 
deti k výchove umením a k umeniu. Realizáciou tohto  nápadu získalo aj mesto, ktoré investovalo do 
rekonštrukcie 55 tisíc eur v tejto časti nový a esteticky vyšší štandard, pretože pries tor pred školou je 
súčasťou námestia Jána Pavla II. 

         1. september – Aj Materská škola na Sídlis ku 1. mája vo Vranove nad Top ľou prešla po čas 
letných prázdnin rozsiahlou a nákladnou rekonštrukc iou a modernizáciou v hodnote 603 tisíc eur, z 
čoho 15 tisíc eur tvorili vlastné prostriedky mesta.  Pre devä ťdesiatosem detí v piatich triedach a 
učiteľský kolektív pod vedením riadite ľky Renáty Mi čejovej sa podstatne zlepšili podmienky 
infraštruktúry objektu a skvalitnil sa vzdelávací p roces. Okrem toho pridanou hodnotou 
zrealizovaných stavebných prác je zníženie energeti ckej náro čnosti celej prevádzky. 

         Na začiatku nového školského roka  zverejnil Inštitút pre  ekonomické a sociálne reformy Ineko 
aktuálny rebrí ček základných škôl na Slovensku. Hodnotili sa výsle dky výchovno-vzdelávacieho 
procesu aj celkové podmienky vytvorené pre žiakov a  učiteľov. Nás môže teši ť, že najlepšou 
základnou školou v Prešovskom samosprávnom kraji je  Základná škola Bernolákova Vranov nad 
Topľou a v celoslovenskom hodnotení jej patrí 4. až 5. priečka. Škola pod vedením riadite ľa Mareka 
Cerulu žne úspechy nielen v testovaní piatakov a de viatakov, ale aj v regionálnych a celoslovenských 
vedomostných a športových sú ťažiach.   

         1. september – Týmto d ňom sa dostupnos ť zubnej pohotovosti pre ob čanov Vranova nad 
Topľou a širokého okolia podstatne skomplikovala. V prí pade akútnej potreby ošetrenia vo ve černých  
hodinách alebo po čas víkendov budú musie ť pacienti zubnú pohotovos ť navštívi ť až v Humennom, 
pretože v našom meste a okrese bola zrušená. Nenaši el sa totiž organizátor, ktorý by poskytoval 
zubno-lekársku pohotovos ť.  

           4. september – Magickým dátumom, ktorý s a nezmazate ľne zapísal do histórie Základnej školy 
na Sídlisku II vo Vranove nad Top ľou je 4. september 1972. Práve vtedy sa otvorili br ány tejto školy 
pre žiakov a pedagógov po prvýkrát. Po čas uplynulých 45 rokov prešla škola mnohými technic kými 
aj personálnymi zmenami. Dnes je to moderná vzdeláv acia inštitúcia otvorená svetu a novým 
informa čným technológiám, pripravená na nový systém vzdeláv ania. 

       8. september – Jubilejný 35. ro čník sú ťažného festivalu populárnej piesne Zlatý gaštan 201 7 
predstavil v Dome kultúry vo Vranove nad Top ľou trinás ť speváckych talentov nie len zo Slovenska, 
ale aj z Po ľska a Maďarska, čím festival prerástol slovenské hranice a posunul s a do medzinárodnej 
kategórie. Ambíciou organizátorov z mestského domu kultúry je povýši ť ho dokonca na Vyšegrádsky 
festival. Divákmi zaplnená estrádna sála udelila v hlasovaní Cenu divákov Filipovi Marekovi zo 
Spišskej Novej Vsi, Cenu poroty získala Fanni Pénze liková z Ma ďarska a Laureátom festivalu sa stal 
Erik Jur čák zo Spišskej Novej Vsi. Avšak najvyššie ocenenie odovzdal riadite ľ mestského domu  
kultúry a člen odbornej poroty Alfonz Kobielsky absolútnej lau reátke festivalu Kornelii Kulczyckej z 
Poľska. 

       17. september – V ďaka Občianskemu združeniu Integrácia sa miesto na palube v ládneho špeciálu 
ušlo 16 de ťom zo Slovenska, medzi ktorými bol aj Jakub Orá č, žiak Základnej školy Lú čna vo Vranove 
nad Top ľou. Ako jediný z východného Slovenska bol členom výpravy, ktorá smerovala do talianskeho 
Neapolu na futbalový zápas nášho reprezentanta a ka pitána Neapolu Mareka Hamšíka. Šestnás ť 



slovenských detských fanúšikov bolo sú časťou 50-tisícovej diváckej kulisy. Po galapredstavení  na 
trávniku sa slovenská detská výprava stretla s Mare kom Hamšíkom na spolo čnej ve čeri, besede a 
autogramiáde, takže malí futbalisti mohli by ť v absolútnom kontakte s našou futbalovou hviezdou.  
Jakub Orá č je už dva roky žiakom športovej triedy v Základnej  škole Lú čna vo Vranove nad Top ľou a 
v I. žiackej lige oblieka dres Mestského futbalovéh o klubu Vranov nad Top ľou.   

      23. - 24. september – Vo Vranove nad Top ľou, mestskej časti Čemerné sa po čas víkendu 
uskuto čnil 14. ro čník medzinárodného festivalu duchovnej piesne pod n ázvom Boh je láska. Milovníci 
duchovnej piesne mali možnos ť znova si vypo čuť prekrásne cirkevné melódie byzantského obradu. 
Pozvanie prijali: Zmiešaný zbor blahoslaveného bisk upa Teodora Romžu z Ukrajiny, Zbor sv. Cecílie 
pri Dóme sv. Alžbety z Košíc, Zbor sv. Romana Sladk opevca z Prešova a domáci Zbor Petra Pavla 
Gojdi ča  z Vranova nad Top ľou.  

          24. september – 1. október – Po takmer 10  rokoch sa vo Farnosti sv. Františka z Assisi Vrano v 
nad Top ľou Juh  konali  opä ť ľudové misie. Viedli ich pátri misionári z rehole ka pucínov z Bratislavy. 
Sväté misie sa konajú v roku 2017 aj preto, že táto  farnos ť oslávila v júli 25 rokov od svojho založenia 
a 20 rokov uplynulo od chvíle konsekrácie farského kostola. Program misií obsahoval sériu viacerých 
liturgických slávení v kostole sv Františka z Assis i, vo filiálnom kostole Nepoškvrneného srdca 
Panny Márie na Dlhej ulici a v kaplnke na Rodinnej oblasti vo Vranove nad Top ľou. Pridali sa k nim aj 
sprievodné udalosti duchovného charakteru pre rôzne  vekové skupiny, návštevy misionárov na 
školách, koncert kapely Kapucíni, či filmové projekcie. 

     25. september - 3. október - V okrese Vranov n ad Top ľou prebehlo piate kolo distribúcie 
potravinových balí čkov v rámci opera čného programu potravinovej a materiálnej pomoci oso bám v 
hmotnej núdzi. V celom okrese bolo rozdaných 3 783 kusov potravinových balí čkov pre 1 428 
konečných prijimate ľov. Konkrétne v meste Vranov nad Top ľou  bolo 182 osobám rozdaných 411 
kusov balí čkov. Každý z nich vážil 13,5 kilogramu a obsahoval 21 trvanlivých potravín a jeho hodnota 
bola približne 30 eur. O distribúciu a vydávanie ba líčkov sa aktívne pri činili klienti Charitného domu 
pre mládež vo Vranove nad Top ľou pod vedením Beáty Bronišovej. 

       6. - 7. október – Po čas dvoch dní žilo naše mesto jarmo čnou atmosférou. Konal sa tu totiž 26. 
ročník Vranovského jarmoku. Okrem 140 predajných stánk ov s rozmanitým sortimentom tovarov mali 
možnos ť návštevníci jarmoku ochutna ť aj jedlá národných kuchý ň  našich družobných miest z 
Českej republiky, Po ľska, Maďarska, Ukrajiny a Bieloruska. Kuchy ňa našich priate ľov ponúkala v 
stánkoch pred domom kultúry národné špeciality a do máci organizátori zasa zábavu v podaní 
hudobnej skupiny Driš ľak a detských folklórnych súborov Ďatelinka, Lipov ček a Cifroško.  

      10. október – V tento de ň sa konalo prvé zasadnutie Obvodnej volebnej komisi e vo Vranove nad 
Topľou pre vo ľby do orgánov samosprávnych krajov v roku 2017. Za jej predsedu bol ustanovený 
vyžrebovaním Jozef Mikita, ktorého nominovala koalí cia Kres ťanskodemokratické hnutie, Sloboda a 
solidarita, Oby čajní ľudia a nezávislé osobnosti a NOVA, podpredsední čkou komisie sa stala po 
žrebovaní Magdaléna Kalafová zo strany Kotleba – Ľudová strana naše Slovensko. Ďalšími členmi 
komisie, ktorých delegovali jednotlivé strany sú: P eter Goga zo Smeru – Sociálna demokracia, Ľubica 
Hrehová zo Strany zelených Slovenska, Miroslav Kriš tan za Komunistickú stranu Slovenska, Milan 
Mitaľ za Slovenskú národnú stranu, Mikuláš Nemeš za MOST  – HíD, Lukáš P čolinský za Sme rodina – 
Boris Kollár, Jakub Sabol zastupujúci stranu Šanca a Blažej Seman zo Strany zelených. 

        V priebehu októbra boli na všetkých štyroch  cintorínoch vo Vranove nad Top ľou, teda na 
Mlynskej ulici, Lomnici, Cintorínskej ulici a na V ŕšku osadené automaty na výdaj svie čok, resp. náplní 
do kahancov. Verejnos ť si bude môc ť zakúpi ť náplne priamo v areáli cintorínov, teda na mieste 
posledného odpo činku svojich blízkych. Mestskí poslanci dali zelenú  podnikate ľovi, ktorý bude 
sviečkomaty na cintorínoch prevádzkova ť na vlastné náklady a navyše mestu bude plati ť za 
prenájom miesta. Službu bude poskytova ť 24 hodín denne, nepretržite v priebehu celého roka .  

        Kamerový systém v boji proti kriminalite vy užíva mesto Vranov nad Top ľou už od roku 2005. Je 
zapojené v projekte Bezpe čné mesto, ktorý vyhlásilo Ministerstvo vnútra Slove nskej republiky a v 
rámci tohto projektu získalo naše mesto finan čné prostriedky vo výške 24 tisíc eur na výmenu a na  
rozšírenie mestského kamerového systému ako aj na z akúpenie dvoch nových semaforových 
cestných mera čov a dvoch nových spoma ľovacích prahov. Nové HD kamery nahradia technologic ky 



zastaralé kamery pri okružnej križovatke na Lú čnej, pred domom kultúry, pri okružnej križovatke na  
Ulici duklianskych hrdinov, na námestí pri bazilike  minor, na Stani čnej ulici a na Ulici 1. mája.  Celý 
systém má po dobudovaní  a doplnení všetkých zariad ení 16 kamier a jednu základ ňu.  

      19. október – V Hornozemplínskej knižnici vo Vranove nad Top ľou vyhodnotili organizátori 
dlhodobú sú ťaž, ktorá prebiehala od marca 2017 a motivovala žia kov základných škôl k tvorbe 
literárnych a výtvarných prác pod názvom Čítačka s písa čkou. Do tohtoro čnej sú ťaže sa zapojilo 271 
súťažiacich z dvanástich škôl z celého regiónu, ktorí poslali spolu 268 výtvarných a literárnych prác, 
čo je o 110 viac ako v roku predchádzajúcom. Spisova teľka Alžbeta Verešpejová hodnotila 118 
literárnych prác a akademický maliar Jozef Jackani č posúdil 150 výtvarných prác. Najlepšie výtvarné 
a literárne práce boli ocenené pod ľa jednotlivých kategórií. Ceny odovzdala všetkým ví ťazom 
riadite ľka Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad Top ľou Emília Antolíková. 

       21. október – V tento de ň si pracovníci Štátneho archívu vo Vranove nad Top ľou pripomenuli 
dvadsa ť rokov práce v novozriadených priestoroch na Budova teľskej ulici, ktoré zostali po 
zaniknutom Okresnom stavebnom podniku vo Vranove na d Top ľou. V zrekonštruovanom objekte 
dostal archív kone čne vyhovujúce priestory na spracovávanie a uchováva nie dôležitých písomností a 
obrazovej dokumentácie týkajúcich sa spolo čenského, politického, hospodárskeho, kultúrneho a 
športového diania v našom regióne. Organizovaná sie ť archívnictva na Slovensku a teda aj v našom 
okrese sa síce za čala budova ť v roku 1954, ale nelichotivá situácia, najmä nedos tato čné a 
nevyhovujúce priestory a nedostatok odborného perso nálu pretrvával aj na ďalej. Prispela k tomu aj 
častá delimitácia, ke ď sa zrušil náš okres a materiály sa s ťahovali do Michaloviec a v roku 1968 po 
opätovnom vzniku nášho okresu sa s ťahovanie zopakovalo ale opa čným smerom. Až v roku 1996 sa 
podarilo vedeniu Okresného úradu vo Vranove nad Top ľou pod vedením vtedajšieho prednostu Pavla 
Molčana a bývalej dlhoro čnej riadite ľky štátneho archívu Daniely Jackani čovej presadi ť a zrealizova ť 
pres ťahovanie administratívnych a depozitných miestností  do dôstojných priestorov.  

          Posledný októbrový týžde ň šarapatila vo viacerých dvoroch na Dlhej ulici vo Vranove nad 
Topľou neznáma šelma.  Chovate ľom zmizla hydina a tak sa predpokladalo, že to bude  divá ma čka. 
Preto sa do riešenia tohto problému zapojil profesi onálny po ľovník Ľuboš Tu ľak a výsledkom jeho 
snaženia bol ne čakaný úlovok.  Do nastraženej pasce s návnadou sa c hytil mladý rys ostrovid. Po 
prehliadke veterinárom bolo zistené, že jednoro čný sam ček je podvýživený a dehydrovaný. 
Zachránený predátor bol prevezený do Zoologickej zá hrady v Bojniciach  a po povinnej karanténe bol 
vypustený do vo ľnej prírody avšak nie na Slovensku, ale v ďaka medzinárodnému projektu bol 
transportovaný do Nemecka.  

          24. október – V estrádnej sále Domu kultú ry vo Vranove nad Top ľou odovzdal primátor mesta 
Ján Ragan verejné uznania jedenástim osobnostiam, t rom organizáciám a jednej súkromnej 
spolo čnosti. Všetci ocenení svoje hodnoty a hodnotovo vyš šie ciele preniesli do služby v prospech 
nášho mesta a celej spolo čnosti. Čestné uznanie mesta Vranov nad Top ľou bolo udelené: Márii 
Hudecovej za dlhoro čnú prácu v predškolskom vzdelávaní, Jozefovi Jackov i za aktívnu prácu v Rade 
seniorov, Dušanovi Jan číkovi za sponzorovanie športových podujatí, Vladimí rovi Roškovi za aktívnu 
hráčsku, trénerskú a sponzorskú činnos ť vo vranovskom futbale, klubu otužilcov Vranovské v ydry za 
rozvoj vz ťahu k športovaniu a organiza čnú aktivitu pri spolo čenských a kultúrnych podujatiach. Cenu 
primátora mesta získali: Miron Blaš čák za osobný rozvoj stredného školstva, Peter Gava ľa za šírenie 
kres ťanských hodnôt a rozvoj duchovných aktivít, Ján Koz enko za dlhoro čnú prácu v justícii, 
Jaroslav Perže ľ za dlhoro čnú humánnu činnos ť a stonásobné darcovstvo krvi, Peter Šofranko za 
rozvoj talentov v oblasti ľudovej kultúry, Stanislav Švarbalík za dlhoro čnú aktívnu funkcionársku a 
trénersku činnos ť pri výchove mladej kulturistickej generácie, Magda léna Vaňová za dlhoro čné 
úspešné pôsobenie vo folklórnych súboroch mesta, Mi ešaný spevácky zbor Chrysostomos za rozvoj 
a uchovávanie sakrálneho zborového spevu, Printon, s.r.o., za úspešný rozvoj podnikate ľských aktivít 
v polygrafickom priemysle, Vranovský stolnotenisový  klub za dlhoro čný rozvoj tohto športu na území 
mesta a príkladnú starostlivos ť o mladú generáciu.  

          4. november – Vo vo ľbách do zastupite ľstva Prešovského samosprávneho kraja sa o šes ť 
kresiel za náš okres uchádzalo 54 kandidátov.  Popr výkrát sa volil predseda samosprávneho kraja v 
jednom kole a volebné obdobie zvolených predsedov a  poslancov bolo pred ĺžené zo štyroch na pä ť 
rokov. Výsledok týchto volieb predur čil na post predsedu Prešovského samosprávneho kraja  Milana 
Majerského zastupujúceho koalíciu Kres ťanskodemokratické hnutie, Sloboda a solidarita, Oby čajní 
ľudia a nezávislé osobnosti, NOVA, ktorý na tomto po ste vystriedal Petra Chudíka zo Smeru – 



Sociálna demokracia. Na tre ťom mieste skon čil Jozef Mihal čin z Vranova nad Top ľou, ktorého 
nominovala Ľudová strana Naše Slovensko. V našom okrese boli vý sledky na špici volebných 
výsledkov opa čné. Najviac hlasov z 12 kandidátov získal Peter Chu dík – 5 598 hlasov, druhý skon čil 
Milan Majerský – 4 804 hlasov a tretí Jozef Mihal čin – 2 342 hlasov. V samotnom meste Vranov nad 
Topľou získal prvenstvo Milan Mejerský s 1 686 hlasmi p red Petrom Chudíkom  s 1 440 hlasmi a 
Jozefom Mihal činom s 909 hlasmi. V zastupite ľstve Prešovského samosprávneho kraja bude náš 
okres zastupova ť šestica: Ján Ragan (nazávisly – 4 559 hlasov), Mar ek Fedor 
(Kres ťanskodemokratické hnutie, Sloboda a solidarita, Oby čajní ľudia a nezávislé osobnosti, NOVA – 
3 788 hlasov), Jozef Baran (Smer – Sociálna demokra cia – 3 321 hlasov), Stanislav Obický (nezávisly 
– 3 052 hlasov), Peter Kocák (nezávisly – 2 811 hla sov) a Jaroslav Makatúra (Smer – Sociálna 
demokracia – 2 532 hlasov). V samotnom meste Vranov  nad Top ľou získali najviac voli čských hlasov: 
Ján Ragan – 1 692,  Marek Fedor 1 367, Peter Kocák – 1 184, Alfonz Kobielsky – 1 090,  Stanislav 
Obický – 1 038 a Jozef Bubnár – 816. 

      10. november – Po čas slávnostného aktívu Územného spolku Slovenského Červeného kríža v 
Dome kultúry vo Vranove nad Top ľou si prevzalo diamantové, zlaté, strieborné a bron zové plakety 
prof. MUDr. Jána Janského spolu 129 bezpríspevkovýc h darcov krvi. Medzi tými, ktorí obdržali vzácnu 
diamantovú plaketu za 80-násobné darovanie krvi bol i aj ob čania nášho mesta: Martin Baškovský, 
Slavomír Gregus a Peter Lengvarský. 

      10. - 11. november – Na Valnom zhromaždení Ma tice slovenskej v Liptovskom Mikuláši bol ako 
historicky najmladším predsedom zvolený Vranov čan Marián Gešper. Členom Matice slovenskej sa 
stal v roku 2002 a vo vrcholovom mati čnom hnutí sa angažuje od roku 2010, ke ď sa stal členom 
výboru Matice slovenskej a dve volebné obdobia bol predsedom záujmového odboru Mladá Matica. V 
roku 2013 sa stal podpredsedom Matice slovenskej pr e členskú základ ňu. Krátko na to sa predstavil 
vranovskej čitate ľskej verejnosti aj ako publicista a autor novej kni hy s názvom Apoštoli národného 
ducha, v ktorej sa venuje známym, opomenutým aj zab udnutým osobnostiam a udalostiam 
moderných slovenských dejín 19. a 20. storo čia.  

       19. november – V tomto roku si evanjelický c irkevný zbor vo Vranove nad Top ľou pripomenul dve 
okrúhle výro čia. Najprv to bolo jubilejné 500. výro čie vzniku reformácie a slávnostná atmosféra v 
zbore pokra čovala aj pri slávení 20. výro čia posviacky chrámu Ducha svätého, ke ď si veriaci 
evanjelickej cirkvi augsburského vyznania v našom m este pripomenuli na slávnostných službách 
Božích výstavbu nového vä čšieho chrámu na základoch pôvodného kostola z roku 1936.  
Slávnostným kazate ľom slova Božieho bol sám emeritný generálny biskup evanjelickej cirkvi 
augsburského vyznania  na Slovensku  Július Filo. P očetnú evanjelickú pospolitos ť z blízkeho aj 
vzdialeného okolia poctili svojou ú časťou aj primátor mesta Ján Ragan, dekan rímskokatolíc kej cirkvi 
Štefan Albi čuk, zástupca gréckokatolíckej cirkvi Richard Havril ko a duchovní z okolitých cirkevných 
zborov.                      

        20. november – Hniezdo záchrany bolo zriade né vo Vranovskej nemocnici, a.s., v roku 2012. Na 
prvé odložené die ťa teda čakalo pä ť rokov. Aj ke ď zvuk alarmu sa v predchádzajúcich rokoch už 
dvakrát ozval, bol to planý poplach. V pondelok 20.  novembra o 13:21 hodine sa signalizácia na 
novorodeneckom oddelení nemocnice spustila znova. A larm sa ozval po troch minútach od uloženia 
dieťaťa, aby sa matka mohla bezpe čne od inkubátora vzdiali ť. Jej identita musí by ť v každom prípade 
utajená a za svoj čin nemôže by ť trestne stíhaná. Službukonajúci personál pod veden ím doktorky 
Jany Jen čovej opä ť s pohotovostným kufríkom vyštartoval k hniezdu zác hrany, v ktorom tento krát 
našli odložené die ťa. Nájdený chlap ček okamžite podstúpil všetky predpísané vstupné vyš etrenia, po 
ktorých bol vek die ťaťa určený približne na tri týždne a už v nemocnici mu dal i meno Patrik. O 
ďalšom jeho osude rozhodovalo vedenie nemocnice v sp olupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a 
rodiny vo Vranove nad Top ľou. 

          29. november – Na pôdu vranovského gymnáz ia zavítal vedúci sekcie jadrovej fyziky a člen 
predsedníctva Slovenskej akadémie vied Martin Venha rt. Prišiel oceni ť úspešný kolektív študentov 
gymnázia, ktorí sa zapojili do sú ťaže Beamline for Schools. Sú ťaž organizovala najvä čšia inštitúcia 
pre časticovú fyziku na svete, ktorá sídli vo švaj čiarskom CERNe. Vranovskí študenti pod vedením 
učiteľa Jána Motešického sa v konkurencii 180 projektov d ostali ako jediní zo Slovenska do výberu 30 
najlepších z celého sveta. Ocenením pre celú školu je výhra v podobe detektora kozmického žiarenia, 
ktorý bude študentom slúži ť na meranie  a zber experimentálnych údajov. 



        30. november – Na rokovaní mestského zastup iteľstva predstavil vedúci ekonomického 
oddelenia Mestského úradu vo Vranove nad Top ľou Milan Malý návrh rozpo čtu na rok 2018 vo výške 
21 340 tisíc eur ako vyrovnaný v príjmovej a výdavk ovej časti. Najvä čšiu položku v rozpo čte 
predstavuje úsek vzdelávania, a to až 10,94 milióna  eur. Na území mesta sa nachádza osem 
materských, šes ť základných škôl a jedna základná umelecká škola, k de sa z mestského rozpo čtu 
financuje stravovanie, činnos ť školských klubov, podpora mimoškolských aktivít a činnos ť 
školského úradu. Ďalšími dominantnými projektami bude rekonštrukcia m iestnych komunikácií v 
hodnote 1,2 milióna eur, tretia etapa rekonštrukcie  centra mesta za takmer jeden milión eur, oprava 
havarijného stavu obradnej siene, renovácia povrchu  v pretlakovej hale pri základnej škole na 
sídlisku Juh, výmena kotolne pri základnej škole Lú čna, vybavenie kotolne a zateplenie budovy 
telocvi čne pri základnej škole Kuku čínova, či oprava strechy na Centre vo ľného času vo Vranove nad 
Topľou. Investova ť sa bude aj do opravy a výstavby detských ihrísk a športovísk a samozrejme 
bokom nezostane ani mestská kultúra, na ktorú posla nci vy členili 20 tisíc eur.   

         1. december – Hematologicko-transfúzne odd elenie Vranovskej nemocnice, a.s., oslávilo 30 
rokov svojej existencie. Vzniklo v roku 1987 ako he matologická ambulancia, hematologické 
laboratórium a krvná banka, vtedy ešte bez odberove j časti. Tá pribudla až v roku 1989 a v roku 2004 
získalo oddelenie medzinárodný certifikát na prípra vu transfúznych prípravkov. Pri činila sa o to prvá 
primárka oddelenia doktorka Beáta Pacanová, jej zás tupca doktor Štefan Repovský a prvá vrchná 
sestra Helena Kavuli čová. Kým v roku 1990 vyšetrili na oddelení 2 660 pa cientov,  v roku 2016 to už 
bolo 9 212 pacientov.  

       1. december – Predsedom Oblastného futbalové ho zväzu vo Vranove nad Top ľou na ďalšie 
päťročné funk čné obdobie sa stal opätovne Peter Goga. Rozhodlo o tom šestnás ť z dvadsiatich troch 
delegátov konferencie oblastného futbalového zväzu s právom hlasova ť. Podpredsedom oblastného 
futbalového zväzu sa stal Ján Karol. 

          1. - 2. december – V piatok a v sobotu sa  vo Vranove nad Top ľou uskuto čnil v poradí už 22. 
Zimný jarmok. V mrazivom po časí v predajných stánkoch rozmiestnených na Ulici J anka Krá ľa 
ponúkali rozmanitý tovar trhovníci z Po ľska, Maďarska, Ukrajiny a Slovenska. Tentokrát sa jarmok 
zaobišiel bez kultúrneho programu. 

         6. december – Pri príležitosti sviatku svä tého Mikuláša dostali deti Detského domova vo Vrano ve 
nad Top ľou pozvanie od prezidenta Slovenskej republiky Andr eja Kisku do prezidentského paláca v 
Bratislave. Skupinu 15 detí tvorili aj deti s mentá lnym a telesným postihnutím a doprevádzalo ich 
osem zamestnancov domova pod vedením riadite ľa Vincenta Pihuli ča. Deti mali možnos ť nahliadnu ť 
do pracovných a reprezenta čných priestorov úradu hlavy štátu, ale aj do hudobn ého salónika, 
knižnice a kaplnky sv. Barbory. 

        V priebehu prvého decembrového týžd ňa pribudlo na Kláštornej ulici v mestskej časti Lomnica 
15 nových stožiarov verejného osvetlenia. Ďalších osem nových svietidiel bolo nainštalovaných na 
Nemocni čnej ulici, na sídlisku Juh, pred centrom vo ľného času aj na sídlisku Okulka. Na rozšírenie a 
doplnenie spomínaného verejného osvetlenia investov alo mesto Vranov nad Top ľou 40 tisíc eur.  

       14. december – Sú ťaž mladých rómskych talentov v speve tvorí už 15 ro kov neodmyslite ľnú 
súčasť  kultúrneho života v našom meste. Organizuje ju ob čianske združenie Európa v spolupráci s 
Hornozemplískym osvetovým strediskom vo Vranove nad  Topľou.  Samotnej sú ťaži predchádzalo 
výberové kolo, z ktorého najlepších devä ť spevákov a spevá čok postúpilo do finále jubilejného 
ročníka, ktoré sa konalo v Kultúrnom dome v Čemernom. Odborná porota rozhodla, že titul Zlatého 
rómskeho slávika pre rok 2017 si odniesla Nikola Ka liášová, druhé miesto si vyspievala Denisa 
Nováková a tretie Milan Novák. Ocenenie za prácu s publikom získal Michal Tancoš.  
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                                                     ŠPORT 
        Majstrovstvá sveta psích záprahov sa v roku  2017 konali na náhornej plošine v talianskom 
zimnom stredisku Millegrobbe. Medzi slovenskými rep rezentantmi boli aj dvaja musheri Prima 
Siberian Husky Clubu Vranov nad Top ľou. V silnej medzinárodnej konkurencii sa medzi abs olútnu 
špičku prebojoval Igor Pribula, ktorý v kategórii s dvo ma psami získal bronzovú medailu. Ďalší náš 
pretekár Michal Ivan čo skon čil v skijoringu s jedným psom na nepopulárnom štvrt om mieste. Na 
majstrovstvách Európy FISTC na suchu v talianskom S elvazzane Dento prispeli do medailovej zbierky 
slovenskej reprezentácie dvoma zlatými a jednou bro nzovou medailou aj pretekári Prima SH Vranov 
nad Top ľou. Tituly majstrov Európy získali Michal Ivan čo v záprahu s jedným psom a Tamara 
Ivančová, ktorá už v štrnástich rokoch suverénne vyhrala  ženskú kategóriu. V záprahovej kategórii D-
1patrí medzi špi čku Igor Pribula, ktorý to potvrdil 3. miestom a zis kom bronzovej medaily.  

     Slovenský zväz psích záprahov má od mája 2017 nové vedenie aj prezidenta, ktorým sa stal 
Vranov čan Igor Pribula. Mašerstvu sa venuje od roku 1993 a  dnes patrí medzi najskúsenejších  
reprezentantov Slovenska  ba aj medzi európsku či svetovú špi čku, o čom sved čí jeho kompletná 
zbierka medailí z európskych aj svetových šampionát ov.   

       Vranov čan Peter Tomko sa predstavil na Majstrovstvách Slov enska v love rýb muchou už po 
ôsmykrát v absolútnej slovenskej špi čke. Právo štartu malo totiž iba štyridsa ť najlepších rybárov zo 
slovenského rebrí čka, kde bol náš reprezentant Miestnej organizácie S lovenského rybárskeho zväzu 
vo Vranove nad Top ľou dlhodobo hodnotený na 8. mieste. Na rieke Orava však všetkým ukázal, že 
jeho ambície siahajú ove ľa vyššie. Sú čtom bodov zo všetkých sektorov mal po dvoch d ňoch sú ťaže 
druhý najvyšší po čet bodov a zo striebornej prie čky sa kvalifikoval do 6- členného družstva 
slovenskej reprezentácie na svetový šampionát. Jeho  37. ročník sa konal v roku 2017 na Slovensku a 
túto domácu výhodu premenilo slovenské družstvo muš károv v konkurencii 31 krajín na 4. miesto  na 
svete.   

      Atlét Mestského športového klubu Vranov nad T opľou Adrián Baran potvrdil svoj talent a 
výkonnostný vzostup aj v roku 2017. Tento slovenský  reprezentant zbieral v mládežníckych 
kategóriách ďalšie národné tituly v hode diskom a vrhu gu ľou a výrazne si zlepšil svoje osobné 
rekordy. Stal sa majstrom Slovenska juniorov vo vrh u gu ľou a na halových majstrovstvách Slovenska 
skon čil na tre ťom mieste aj v kategórii seniorov. V národnom drese  úspešne reprezentoval Slovensko 
na dvoch medzištátnych podujatiach. V disku sa výko nom 57,42 metra zaradil na 16. prie čku v 
európskych tabu ľkách a vo vrhu gu ľou výkonom 18,65 si o 96 centimetrov vylepšil svoj osobný 
rekord. Týmito výsledkami sa v ankete Atlét roka 20 16 zaradil na 3. miesto v kategórii dorastencov a 
trénerská odborná verejnos ť ho vyhlásila na Vrha ča roka 2016 v kategórii mládež. Na juniorských 
majstrovstvách Slovenska vyhral nielen v hode disko m, ale výkonom 18,02 metra vo vrhu gu ľou 
splnil tento zverenec trénera Jaroslava Kolcuna A-l imit na tohtoro čné majstrovstvá Európy juniorov v 
talianskom Grossete. 

       Na majstrovstvách sveta veteránov v behu do vrchu obsadila Vranov čanka Zuzana Stanov čáková 
siedme miesto. Naša vytrvalky ňa využila skuto čnos ť, že 17. majstrovstvá sveta veteránov sa konali 
na Slovensku v stredisku Pruské – Vršatec, a aj ke ď nie je špecialistkou v behu do vrchu, dokázala 
pod vedením trénera Antona Sluku po čas letných prázdnin  nabeha ť 700 tréningových kilometrov, čo 
jej pomohlo zdola ť 9,6 kilometrov dlhú tra ť svetového šampionátu v dobrom čase a zapísa ť sa do 
prvej desiatky výsledkovej listiny. V mužskej kateg órii skon čil náš veterán Mikuláš Vrábel na 14. 
mieste svetového rebrí čka. 

         Vranovský vytrvalec Roman Bak sa vo februá ri zú častnil ultra maratónu  Trans Gran Canaria. Na 
štart 82-kilometrov dlhej a náro čnej trate v rôznych klimatických podmienkach Kanárs kych ostrovov 
sa postavil spolu s ďalšími 600 pretekármi z celého sveta odhodlanými pr ekona ť nielen prírodné 
prekážky, ale aj ľudské možnosti. Pri svojej premiére si po čínal fantasticky a spomínanú tra ť zvládol 
za 9 hodín a 48 minút. Do cie ľa dobehol na 25. mieste v celkovom poradí a na desi atom mieste vo 
svojej vekovej kategórii.  



         Po dvojro čnej prestávke sa džudisti Mestského športového klub u Vranov nad Top ľou vrátili 
medzi krajskú elitu. Na vyhlásení najlepších športo vcov Prešovského samostatného kraja zverenci 
trénera Jána Krišandu tohto roku už nechýbali. Ocit li sa medzi takou elitou ako sú hádzanári Tatrana 
Prešov, ktorí v ankete zví ťazili pred prvoligovými volejbalistami  Mirad Prešo v. Našim džudistom sa 
ušla tretia prie čka, a to v ďaka takým úspechom ako je siedme miesto na majstrov stvách Európy 
družstiev v Tbilisi, prvé miesto v extralige mužov a prvé miesto v medzinárodnej FPD interlige. 
Úspešných džudistov následne prijal aj primátor mes ta Ján Ragan.  

        Výbornú formu  na Majstrovstvách Slovenskej  republiky v džude, ktoré sa konali v Rimavskej 
Sobote preukázala v kategórii žia čok Sára Titková, ktorá získala zlatú medailu a titu l majsterky 
Slovenska vo svojej váhovej kategórii. 

      Stolní tenisti Mestského športového klubu Vra nov nad Top ľou majú v roku 2017 za sebou 
najúspešnejšiu sezónu vo svojej histórii. Svoje dot erajšie maximum, postup do semifinále a boj o 
tretiu prie čku v slovenskej extralige zakon čili 4. miestom. Pod vedením manažéra Vranovského 
stolnotenisového klubu Antona Hajduka sa Vranov čania zaradili už v druhom roku ú činkovania v 
najvyššej sú ťaži medzi slovenskú špi čku. O tento úspech sa pri činili hrá či: Daniel Orá č, Peter Tušim, 
Samuel Fe čo a Štefan Eštok, všetci odchovanci vranovského sto lného tenisu. Ešte vä čšiu rados ť 
malo naše juniorske družstvo v zložení: Daniel Orá č, Samuel Fečo a Štefan Peko, ktoré sa tešilo zo 
zisku titulu majstrov Slovenskej republiky vo svoje j vekovej kategórii.                                                                                                                                            

    Majstrovstiev okresu v stolnom tenise pre rok 2 017 sa zúčastnilo v hale Vranovského 
stolnotenisového klubu vo Vranove nad Top ľou 35 stolných tenistov zo 7 oddielov z celého okre su.V 
dvojhrách zví ťazil a majstrom okresu sa stal Peter Tušim pred Sam uelom Fe čom a Matejom 
Mušákom. Všetci ocenení sú členmi vranovského mestského klubu. V štvorhrách zís kal majstrovský 
titul opä ť Peter Tušim spolo čne s Marekom Baranom. Na druhom mieste skon čili hrá či Obecného 
stolnotenisového klubu Hencovce Vladimír Zimný a Du šan Eštok a tretie miesto zhodne obsadili 
vranovské tandemy Jozef Baran - Martin Zajac a Pete r Huba ľ - Igor Turanský. Naši stolní tenisti uspeli 
aj na majstrovstvách kraja v Kežmarku, ke ď Peter Tušim sa stal majstrom kraja v kategórii 
jednotlivcov a spolu so Samuelom Fe čom aj majstrom kraja vo štvorhrách.  

        Mesto Vranov nad Top ľou reprezentuje v netradi čnom športe - vesternovom jazdení na koni 
mladá študentka druhého ro čníka gymnázia Adéla Mol čanová. Je viacnásobnou majsterkou a 
vicemajsterkou Slovenska v tomto športovom odvetví a úspechy žne aj v zahrani čí, napríklad tretie 
miesto na Stredoeurópskom pohári. Okrem toho je drž iteľkou aktuálneho tohtoro čného slovenského 
rekordu v disciplíne cattle penning. Samotné sú ťaže, ktoré sa odohrávajú v arénach sa nazývajú 
rodeá pozostávajú z lasérskych, rýchlostných, drezú rnych a pracovných disciplín.  Sú ťaží sa v 
tímoch aj v kategórii jednotlivcov.  

      Na majstrovstvách Slovenskej republiky žiakov  a dorastencov v Galante získali naši boxeri 
Mestského športového klubu Vranov nad Top ľou šes ť zlatých, štyri strieborné a štyri bronzové 
medaily. Tituly majstrov Slovenska si zverenci trén erov Petra Čačka a Martina Gajdoša vybojovali u 
mladších žiakov Bartolomej Faj čák a Patrik Balog, u starších žiakov Marek Da ňo a Oliver Zajac a u 
mladších dorastencov Alex Tancoš a Erik Karch ňák.   

      Na Majstrovstvách Slovenskej republiky v goyu  ryu karate v Košiciach sa o medailové 
umiestnenia uchádzalo jedenás ť karatistov Mestského športového klubu Vranov nad T opľou pod  
vedením trénera Dušana Bileho. V konkurencii 350 pr etekárov si priviezli domov osem medailí, z toho 
šesť zlatých, o ktoré sa pri činili: Dominika Pán čiová, Richard Hatala, Daniel Sado, Richard Dolini č, 
Martin Drob ňák a Samuel Bálint.    

          Vranovské staršie a mladšie dorastenky v hádzanej ú činkujú v aktuálnej sezóne v I. lige a medzi 
dvanástimi ú častníkmi by sa chceli pohybova ť v strede tabu ľky. K tomuto cie ľu má napomôc ť aj nový 
tréner Ján Laj čák, ktorý má skúsenosti z českej aj slovenskej ligy a v sú časnosti je asistentom 
trénera slovenskej reprezentácie pri slovenskom žen skom národnom tíme. Oporou pre diev čatá je aj 
vedenie Základnej školy Juh vo Vranove nad Top ľou, kde je pre naše družstvá jediná regulárna hraci a 
plocha v pretlakovej hale a samozrejme aj funkcioná rsky aparát hádzanárskeho oddielu, ktorého 
súčasťou je Jaroslav Bella, sú časný predseda krajských  zväzov a člen Výkonného výboru 
Slovenského zväzu hádzanej.  



         Začiatkom januára pri desa ť stup ňovom mraze pokrstili vranovskí ĽadoBorci pod vedením 
Michala Lakatoša dvanás ť nových členov klubu. Stalo sa tak na vodnej nádrži Lysá Hor a vo Vyšnom 
Kazimíri po predchádzajúcej pešej túre z Vranova na d Top ľou. Pred vstupom do ľadovej vody museli 
otužilci najprv vytvori ť otvor v sedemnás ť centimetrov hrubom ľade, aby mohli medzi ľadovými 
kryhami následne vykona ť obrad krstu. 

          V jarnej časti sú ťaže došlo v A-mužstve Mestského futbalového klubu V ranov nad Top ľou k 
zmene na trénerskej stoli čke. Mužstvo zimujúce na šiestom mieste v tabu ľke III. Ligy prevzal po 
Bartolomejovi Petrovi držite ľ najvyššej Euro Pro licencie Emil Sudimák. Tento sk úsený kou č už v 
našom klube pôsobil  ako ligový brankár i ako kou č. Jeho asistentom aj na ďalej zostal Dušan Durkaj. 
Na súpiske má hrá čov: Erika Makóa, Tomáša Vožného, Petra Koko čáka, Michala Kot ľara, Volodymyra 
Starostu, Petra Veselovského, Hrynyshyna, Hrehu, To máša Komára, Yiuriyma Abaturova, Emila 
Lukáča, Michala Turcovského, Lukáša Eliáša, Milana Luká ča, Mareka Babjaka, Matúša Dzurinu, 
Denisa Baráta, Radoslava Mik ču a zo staršieho dorastu boli do A-mužstva preraden í Dávid Vo ľanský, 
Jakub Pola čko a Rastislav Marcinko. V kone čnom hodnotení sezóny 2016/2017 skon čili vranovskí 
futbalisti na 6. prie čke. V novom ro čníku 2017/2018 nastúpia hrá či v nových dresoch. Žlto-modrá 
súprava kopíruje farby mesta a druhá bielo-zelená o dkazuje na nedávnu históriu.   

       Odchovanec vranovského futbalu Ján Krivák, k torý na čas prerušil svoju športovú kariéru, 
pracoval ako kamionista, sa vrátil k futbalu. Ešte v roku 2015 bol hrá čom rakúskeho mužstva SV 
Ferschnitz, v sú časnosti je hrá čom najvyššej slovenskej fortunaligy v drese  Podbre zovej.  Začiatkom 
roka si tohto 23-ro čného stopéra všimol aj reprezenta čný tréner Ján Kozák, ktorý ho povolal na 
sústredenie do Spojených arabských emirátov a do sl ovenského výberu v zápasoch proti Ugande a 
Švédsku.  

         Cykloklub Fatimskej Panny Márie pri rímsko -katolíckej farnosti v Čemernom existuje už devä ť 
rokov. Jeho členovia jazdia predovšetkým po pútnických miestach.  V predchádzajúcich rokoch 
spoznávali  pútnické miesta v Po ľsku, no posledné dva roky sa vrátili na slovenské c esty. Po čas 
tohtoro čnej tour absolvoval 14- členný peletón v rámci siedmich etáp na trase: Vrano v nad Top ľou – 
Levo ča – Badín – Topo ľčany – Šaštín – Trnava – Mariánka – Dunajská Lužná –  Podunajské Biskupice 
a na záver Humenné – Vranov nad Top ľou viac ako 600 kilometrov. Aj ke ď na vytý čenej trase nešlo o 
čas, na dohodnutých horských a šprintérskych prémiác h bol najaktívnejší Šimon Kuruc.   

          Jedným z najúspešnejších šachistov v našo m meste v sú časnosti je Jozef Fenik. Okrem toho, 
že úspešne reprezentuje mesto Vranov nad Top ľou v 3. lige, bol druhý na majstrovstvách Slovenska , 
stal sa ví ťazom silne obsadeného turnaja na Modranskej veži a má za sebou aj viaceré úspechy na 
medzinárodných šachových podujatiach. Tento dvadsa ťjeden ro čný Vranov čan, dnes študent 
farmácie, za čínal so šachom ako sedemro čný a v pätnástich už nastupoval za vranovský šachov ý 
oddiel sú ťažne.  

                                                                           Kronikársky zápis spracoval kronikár mesta Mgr. Jozef Kuba. 

 

 


